盖茨基金会宣布迄今最高年度预算86亿美元

新增资金用于支持健康创新的研发推广

■ 本报记者 高文兴

1月15日,比尔及梅琳达·盖茨基金会(以下简称"盖茨基金会(以下简称"盖茨基金会")宣布迄今为止规模最大的年度预算,旨在为所有人创建一个更加健康、更加富足的世界。目前全球卫生预算呈下降趋势,此次增加的资金将部分用于推动全球健康创新,以挽救世界上最困难群体——包括生活在低收入社区的新生儿和孕妇——的生命并改善他们的生活。

盖茨基金会的 2024 年度预 算为 86 亿美元,并已于 1 月 13 日正式获得理事会批准。

今年的预算比去年增加 4%, 比 2021 年增加 20 亿美元。相比 之下,全球对低收入国家的健康 投入正停滞不前。虽然目前全球 总体援助支出趋于平稳,但 2022 年撒哈拉以南非洲国家获得的援 助额下降了近 8%。与此同时,债 务和其他财政压力导致它们的需



求日益增长,预算却在缩减。盖茨基金会此前承诺到2026年将年度支出增加到90亿美元。

"不考虑全球健康的未来,人类的未来就无从谈起。"盖茨基金会联席主席比尔·盖茨表示"仅仅因为出生地的关系,每天都有新生儿和幼儿死亡;还有很多母亲死于分娩,导致家庭破碎。这些情况是不可接受的,尤其是考虑到我们已经开发出很多本能挽救他们生命的解决方案。建设一个更强大、更稳定的世界必须从良好的健康开始。"

世界在降低儿童死亡方面 取得了巨大进展,数量从2000 年的930多万降至2022年的 460万。在过去二十年中,全球疟 疾和艾滋病死亡人数减少了一 半。野生脊髓灰质炎曾经每年导致35万儿童瘫痪,去年仅在两 个国家发现了12例。

"投资全球健康就是投资于 我们的未来。如果世界能把资金 投入到经过验证的解决方案上, 就会为子孙后代建立更强大、更 健康、更具韧性的社区。低收入 国家面临着一系列挑战,现在正 是再次承诺帮助他们挽救生命、 改善生活的重要时机。"盖茨基 金会联席主席梅琳达·弗兰奇·

尽管全球在降低妇女和儿

童死亡方面取得了显着进步,贫困国家每年仍有数百万儿童在五岁之前死于可预防或可治疗的疾病;虽然已经有相应的预防工具,每年仍有近30万孕产妇死亡;虽然现在有高效的单剂疫苗保护女性免受宫颈癌侵害,每年仍有34万女性因此死亡,其中90%生活在中低收入国家。

盖茨基金会还将在世界经 济论坛年会上主办"健康的未 来"(The Future of Health)活 动。届时,比尔·盖茨将展示由基 金会资助合作伙伴开发的多项 可以挽救妇女和儿童生命的健 康创新方案。他还将在发言中分 享人工智能和其他技术在改善 低收入国家健康水平、提升生活 质量方面可以发挥的作用。盖茨 将呼吁全球领导人、慈善家、企 业管理者和各界人士携起手来, 共同挽救最困难群体的生命,帮 助重塑全球信任和团结。基金会 预测,如果当前研发管线中的创 新得到适当资助,它们将有望到 2030年让最低收入国家的孕产 妇死亡率降低 40%,并进一步降 低可预防的儿童死亡。

其中很多解决方案都易于操作、便于携带,而且近在咫尺。为了证明这一点,盖茨和其他基金会领导人将在达沃斯携带印有The Future of Health 字样的背

包,里面装满了可以挽救数百万 生命的创新产品样品。这些创新 包括: 一套到 2030 年可使 6.5 万 妇女避免死于产后出血的工具; 一款单剂人类乳头瘤病毒 HPV) 疫苗,可以预防全球女性最常见 的癌症之一;一款可以利用人工 智能算法识别妊娠风险的人工智 能超声仪;一款疫苗微针贴片,它 无需传统针头、复杂的冷链运输 或训练有素的医务人员即可通过 皮肤完成疫苗接种; 与现有的测 试盒相比,可降低生产和运输成 本的试纸; 多种微量营养素补充 剂,不仅能够恢复孕妇的营养储 备,还能将营养转移给胎儿。

"盖茨基金会以挽救的生命数量和为最贫困人口创造的机会为指标,来衡量工作的实际影响。今年的预算金额创下历史新高,这将进一步推动基金会使命的达成,构建一个人人都有机会过上健康而富有成效的生活的世界。"盖茨基金会首席执行官马克·苏斯曼表示。

盖茨基金会在 2024 年继续增加资金和和人力资源,旨在加速努力,使基金会的各项重点工作产生最大影响。这些重点工作包括消除脊髓灰质炎、在全球儿童死亡率最高的地区推广儿童用阿奇霉素、改进高等教育数字化课件和加速研发结核病药物等。

成都一公益机构使用 AI 合成图募捐?

专家:公益机构应慎用 AI 技术

上日,有博主发文称,成中都爱益行公益服务中都爱益行公益服务中心疑似在某平台的捐赠页面使用AI合成图片,涉嫌骗捐,引发网友热议。该博主表示,该捐赠项目中有三张照片为AI合成图,每个老奶奶的照片都不一样。根据的现分,目前还是筹集善款 5882 元,捐赠人次达1050次。

该机构客服回应记者称,出 对老人的隐私保护和满足 大子女提出的需求,老人正面 片使用的是 AI 合成图片,项 其他内容都是真实的。此外,该 机构负责人回应称,涉事项目 机构负责未标注是合成图片,账 目其他资料都是真实的,账 目透明可查。

当地民政局: 属实,责令整改

1月9日,记者进入该平台, 发现涉事捐赠项目已下架,该机 构客服向记者表示,目前在平台 所展示的公益项目使用的都是 真实图片。

此外,该机构客服向记者回 应道:"因对项目的呈现内容及 说明不够严谨,让爱心人士产生

了误会和质疑。经机构讨论,现 已经对该项目链接进行了下线 处理。爱益行在此向关注公益事 业的各位网友进行郑重道歉,是 我们在工作中的疏忽和能力的 不足,导致您对公益捐赠产生了 不好的体验。而针对爱心人士质 疑的图片以及内容描述问题,爱 益行将做出深刻的反省,对所有 平台上线的公益项目全部进行 自查,对项目中表述不清晰、图 片使用不得当的地方进行修改, 尤其是对项目受益群体、项目预 算使用方向等重点内容做详细 准确的描述,避免类似的情况再 次发生。同时爱益行将会加强工 作人员的业务能力培训,提升文 案写作和表达能力。"

记者了解到,成都市民政局已对该机构开展调查,涉事项目展示的老人照片为 AI 合成图的情况属实,并已对该机构进行约谈,要求立即整改,整改情况向公众公开,若造成捐款人误信可退款。同时,成都市民政局要求全市慈善组织在开展公开募捐活动中,必须确保文字、图片等内容真实有效;使用个人照片时,须征得当事人授权同意,注意保护个人隐私,不应使用虚构图片。

专家:公益机构 应该慎用 AI 技术

"出于保护受益人的隐私权而使用 AI 合成图片,理由很牵强。社会公众、捐赠人很难分辨项目图片哪些是真实的,哪些是 AI 合成图。"北京太阳谷慈善基金会理事夏 ■ 歆接受记者采访时表示,当前对于 AI 合成技术等相关领域的法律法规还有待完善,公益机构应该保持严谨,严格按照民法典、慈善法和个人信息保护法等相关法律法规,做好受益人的信息保护工作。

"站在慈善法的角度考虑,慈善组织开展公开募捐时,首先要尊重和保护受益人的隐私,使用受益人照片需要获得其本人授权,如果没有相关授权,关键的隐私信息需要隐去。但慈善机构同时也要保障捐赠人的知情权,不能对其进行误导,不能虚构事实,不能有欺诈性诱导募捐行为。"某公益律师接受记者采访时指出,慈善组织可以使用 AI 等新技术,但应向公众明示已使用 AI 技术的图片或者内容,此外,利用 AI 技术合成的东西不能有虚假、夸大、误导的成分,应该充分保障公

众的知情权。

夏 ■ 歆告诉记者, 如果公益机构在募捐过 程中,无法获得受益人 授权的照片,可以使用 机构拍摄的相关活动照 片或合照,来做项目的 实施情况证明"当然最 直接的办法就是给受益 人的面部或者可以识别 身份的信息做脱敏处 理,比如打马赛克,这样 也能达到保护受益人隐 私的目的。"他还认为, 公益机构并不因为其公 益性,而在肖像权等人 格权使用方面享有特殊 的法律地位,均应依法 依规使用包括受益人在 内的各利益相关方的肖 像、图片、图像、视频等

个人信息,依法做好个人信息保护工作。

当前,AI 技术已逐渐进入大 众生活,公益机构应该如何规范 使用 AI 合成等新技术,避免类 似情况发生?对此,夏■歆向记 者表达了自己的看法。

"首先需要遵守我国关于个 人信息保护的各项法律法规;其 次,公益机构相关工作人员要了



发起机构

成都要益行公益服务中心

涉事捐赠页面

正人志知?

解个人隐私保护相关法律法规, 以及对 AI 新技术使用的注意事 项或者基本原则,即不得虚构事 实、误导社会大众。当前对于 AI 等新技术管理与使用的法律法 规和政策规定尚不健全、有待完 善,建议公益机构慎用 AI 合成 技术;如果必须使用,应避免引 起舆情或产生不必要的投诉。" 夏彧歆说道。 (据《华夏时报》)